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Comrnun à tous les candidats

La courbe l4 tjracée ci-dessous dans un repère orthonormé d'origine O est la représentation gra-
phique d'une fonction / défnie et dérhable sur l'intervalle l0; 101.

On considère les points P(l ; 3) et R(4; 6). Le point Q a pour abscisse e, avec e = 2,718.
Les points P et Q appartiennent à la courbe €.La droite ? est parallèle à I'axe des abscisses et passe
parle point Q.
La droite (PR) est tangente à la courbe t4 au point P et la droite I est tangente à la courbe ? au point

a.
On rappelle que /' désigne la fonction dérivée de la fonction .;f-
Les parties A et B sont indépendantes.

PartieA

Dans cette partie, les résultats seront donnés à l'aide d'une lecture graphique et sans justification.

l. Parmi les hois propositions ci-dessous, quelle est celle qui désigne l'équation de la droite
(PR) ?

a .  y = 2 x + 7  b ,  y = t + 2  c .  y = 2 x + 2
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2. Donner les valeurs de /(1) et f/(1).

3. Une seule de ces trois propositions est exacte ;

a. f est convexe sur l'intewalle l0; l0l ;

b, / est concave sur l'intervalle l0; l0l ;

c. / rLest ni convexe ni concave sur l'intervalle I 0 ; I 0l .

Laquelle?

fz
4. Encadrer l ' intégrale | /tx)dx par deux întiers consécutifs.
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Partie B

La courbe ? est la représentation graphique de la fonction f définie sur l'intervalle l0; 101 par :

f{x) = -xlÏ]x+2x+l-

l a. Calculer /t(r).

b. Démontrer que la fonction / admet un maximr.m sur l'intervalle l0; I0l.

c, Calculer la valeur exacte du maximum de la fonction / sur ce même intervalle.

2. Montrer que la courbe ? est entièrement située en dessous de chacune de ses tangentes sur

I'intervalle l0; 101. 
-2 t:

3. on admet que la fonction F définie par F(.x) = -!-ktx + !x2 + r - 7 est une pdmitive de la

fonction / sur I'interv-alle l0; I0,.
g2

Calculer la valeur exacte de | /(x) dx.
J 1
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Dans cetexercice, on étudie le tirage moyenjournalier des quotdiens français d'information générale
et politique, c'est-à-dire le nombre moyen d'exemplaires imprimés par jour.
Le tableau suivant donne, entle 2007 et 2014, pour chaque armée ce tirage moyen journalier, en mil-
liers d exemplaires :

Dans cet exercice,les résultats seront arrondis si njcessq.qe ag JgggEg

l Calculer le taux d'évolution du tirage moyen journalier enûe 2007 et 2008.

Pour tout enter nâturel n, on note Ç le ttage moyenjournalier, en milliers d'exemplaires, de
I'an]Iée (2007+ n).

On modélise la situation en posant : y0 = 10982 et, pour tout entier naturel n,

Va+r -0 ,96V2+100.

2. Calculer Yl puis Y2.

3. Soit (Wn) la suite définie, pour tout entier naturel n, par W= Vn-2500-

a. Montrer que (14/n) est une suite géométoique de raison 0,96 puis déterminer son premier

Ierme.

b.

c.
4, a.

b.

(S"^{{nr,'.o"r-

Déterminer l'expression de % en fonction de n.

En déduire que pour tout entier naturel n, yr? = 8482 x 0,96' + 2500'

Déterminer le tirage moyen journalier prérru selon ce rnodèle pour l'année 2017' \
Délerminer la tirnite de la suile {h/n).'htqP\r lârQglta\s\nrècq{e'l"cëer\

ProposBr un atgôËithme afÊqhant le blege molqn loùr1ralier, à ft1tir dè'(O0z j\u\ar-

"ee-booz\t, 
po*\ nomblM'annéeà)r saisi)-ar I'u\ateur. \ \ \ \

Arlnée 2007 2008 2009 2010 2011 2012 20r3 20t4
Tirage moyen iournalier cn
milliers d'exemplaires IO9B2 I0596 ro274 10I97 IO IB2 I793 9321 8 854

Source : D.G.M.I.C (Direction et )
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Chaque année, les organisateurs d'une course de montagne proposent trois parcours de difâculté

croissante : vert, bleu et rouge.
Les organisateurs ont constaté que 50 % des coureurs choisissent le palcours vert, 30 Eo choisissent le

parcours bleu, le reste des courews choisit le parcows rouge.

Ils ont également constaté, en obsewant les années précédentes, que :

. 3,2 % de l'ensemble des coureurs abandonnent la cou.rse;

. 2 % des coureurs du parcours vert abandonnent la course;

. 5 90 des coureurs du parcours rouge abandonnent la course.

Les deux parties de cet exercice sont inàépendnntes et peuvent être troilées d&ns un ordre quelcon4ue-

Partie A

À la ûn de la course, on choisit au hasard un des partcipants de telle façon que tous ont la même

probabil iré d'être choisis. On note'
. V l'évènement o Le coureur a choisi le parcours vert D;

. B l'évènement " Le coureur a choisi le parcours bleu r;

. R l'évènement ( Le coureur a choisi le parcours rouge ));

. A l'évènement ( Le coureur a abandonné la course ".

l. Représetter cette situation à l'aide d'un arbre pondéré que l'on complètera au i]I et à mesure

de l'exercice.

2. Calculer la probabilité de l évènement v n ,r. ltneQ<gg\éàùr(àà"e1"\t"ùe-aàIuq"t-

\Eè*

3. Un coureur se blesse et abandonne la course. Quelle est la probabilité qu'il ait choisi le par-

cours vert?

4. Démonter que P(B n A) = 0,012.

5. En déduire la probabilité Pa(A). lnterpréter ce résultat dans le contexte de l'exercice-

Partie B

Le temps hebdomadate d'entralnement des coureurs du parcours rouge, expdmé en heure, peut être

modélisé par une variable aléatofue X qui suit la loi normale dontl'espérance est de 6 heues etl'écait
qpe est de 2 heures.

l. Lequel des deux graphiques suivants, gaphique I ou graphique 2, représente la fonction de

densité de la loi normale de paramètles p = 6 et û = 2? Iustiûer la réponse.
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2. Un magazine spécialisé interroge au hasard quelques participants du parcours rouge afin de

mener une enquête sur la durée de leur €ntmînement. On arrondira les résultats au millième.

a- Quelle est la probabilité d'interoger un coureur dont la durée d'entrainement est com-

pdseente5hetTh?

b. Quelle est la probabilité dinterroger un coweur dont la durée d entraînement est infé-

deure à 4 h?


